



小朋友在采摘中亲近大自然

N海都记者 马俊杰 文/图

今年的国庆假期,连江长龙茶山和炉峰山一带,成了许多福州市民热衷的周边游目的地。从福州出发,仅需1小时车程,就能欣赏茶田间的景色。游客们白天采茶,晚上露营,或站在炉峰山观景台上,远眺罗源湾,感受自然的宁静与清新。



炉峰山上,茶园日落美不胜收

寻味茶山 邂逅清新假日



假期周边游 “茶山之行”受青睐

5日上午,阵阵欢声笑语从长龙镇的茶园中传出,一群来自福州的游客正在茶田间体验采摘。

正在和孩子一起采摘茶叶的谢女士告诉记者,他们是和朋友一起从福州来的。从市区出发,经绕城高速来到长龙茶山只要1小时左右,不用舟车劳顿,就能感受到出游的乐趣。于是几个朋友一拍即合,便有了这一趟“茶之旅”。“国庆期间,大家都打算带孩子出来转转,感受一下大自然的气息。我们响应防控号召,选择了市区周边游。”除了采摘茶叶外,他们还联系了长龙镇的一家茶厂,除了参观,还体验了一下制茶的各个工序。

游客王先生的玩法,与谢女士他们略有不同。他和朋友们穿过长龙茶山,在炉峰山观景台上搭起了帐篷。王先生指着观景台下方告诉记者,他们来自山下的透堡镇,假期相约在这里露营,感受茶山的祥和宁静、翠绿清新。

“清晨观赏日出,远眺朝阳下美丽的罗源湾,傍晚看着西沉的落日为茶田镶上金边。”王先生说道。



炉峰山观景台露营



体验“茶之旅”的小朋友们



游客在茶山上拍照打卡



茶农正在采摘秋茶



茶旅茶体验 “云上茶乡”谋发展

在长龙镇从事茶产业30年的陈锋告诉记者,10月4日是重阳节,恰逢长假,同时又是秋茶收获季节,这些因素凑在一起,吸引了许多来自福州等地的游客,前来登高赏景。随着连江北(东湖)高速口的开通,从福州市区过来,就更便利了。像今年这个国庆假期,许多市民就带着孩子前来体验秋茶采摘。

他希望通过多样尝试,让茶旅、茶体验融入整个茶产业中,让茶园持续焕发生机。

记者了解到,长龙镇最高海拔680米,有着“云上茶乡”的美誉,曾获评“国家级生态乡镇”“福建最美茶山”等称号。现有2万余亩生态茶园,大小茶厂20余家,年产干毛茶6000多吨。

知多一点

“避暑清凉福地”长龙镇

连江县长龙镇常年平均气温16℃~17℃,夏季温度要略低于当地其他平原乡镇约3℃,雨量适中,光照丰富,四周群山环抱,环境清幽,空气新鲜。2022年7月公布的第二批“清新福建·气候福地”避暑清凉福地榜单中,全省共29个景区(乡镇、村落)上榜,其中福州有5个,长龙镇位列其中(详见本报7月27日报道)。

据连江县人民政府网站介绍,长龙镇产茶已有400多年历史,史称“鹿池茶”。因其外形条索紧细,浑圆光滑,银灰色泽,耐冲泡,香气清爽持久,滋味回甘醇厚,汤色碧绿清澈,深受人们的喜爱。早在1911年,长龙鹿池绿茶就获得巴拿马国际博览会银奖,1995年又获中国文化博览会新产品奖。

位于财溪水库附近的长龙茶山

